
Procès-verbal du Conseil d’administration d’improvisation Nouveau-Brunswick
Réunion régulière du 7 mars 2021, 19 h, par voie d’Internet

Présences :
Michel M. Albert, présidence
Cloé Allard, vice-présidence exécutive
Isabelle Godin, vice-présidence interne 
Donald Audet, représentant des officiels
Amélie Montour, représentante des entraîneurs
Chloé Maude LeBreton, représentante Jeunesse
Isabel Goguen, direction générale

Absences : 
Aucune absence

1) Ouverture de la réunion 
La présidence déclare l’ouverture de la réunion à 19 h 12.

2) Vérification du quorum
Le quorum est atteint.

3) Nomination du/de la secrétaire d’assemblée
La représentante des entraîneurs propose Isabelle Godin comme secrétaire d’assemblée, appuyé par le
représentant des officiels. Adopté à l’unanimité.

4) Lecture et adoption de l’ordre du jour
Le représentant des officiels propose l’adoption de l’ordre du jour avec un ajout au point varia : « Jeux
de l’Acadie ». Appuyé par la vice-présidence exécutive. Adopté à l’unanimité.

5) Lecture et adoption du procès-verbal du C.A. du 24 janvier 2021
La vice-présidence interne propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 24 janvier 2021 tel
que modifié (correction de la date).  Appuyé par la représentante des entraîneurs. Abstention de la
représentante  Jeunesse  puisqu’elle  a  été  absente  pour  une  portion  de  la  rencontre.  Adopté  à
l’unanimité. 

6) Affaires découlant du procès-verbal
Aucune affaire découlant.



7) Projets avec les autres provinces
La direction générale rappelle que la province a accepté qu’on réachemine les fonds prévus pour le
déplacement et logement de nos formateurs vers offrir un plus grand nombre d’ateliers en ligne. Elle
donne une mise à jour de la préparation des ateliers à venir. Pour le moment, on planifie offrir trois
ateliers  pour  le  milieu  communautaire  dans  Terre-Neuve-et-Labrador  visant  surtout  les  adultes.
D’autres seront par la suite offerts en milieu scolaire — on estime 7 blocs d’atelier en école — nous
permettant d’atteindre un plus grand nombre de régions et de participants. 

On vise offrir le même nombre de blocs d’atelier en milieu scolaire dans les deux autres provinces. Le
processus au niveau scolaire est lancé en Nouvelle-Écosse et des projets pour le milieu communautaire
sont  en développement.  Du  côté  de  l’Île-du-Prince-Édouard,  des  ateliers  communautaires  sont  en
préparation, mais du côté scolaire, le processus n’est pas encore entamé puisque des détails restent à
confirmer entre les deux organismes. Le but est de voir tous ces ateliers rendus d’ici la fin de l’année
scolaire.  

Le gouvernement a accepté que le rassemblement interprovincial soit repoussé à l’automne 2021, ou
même à l’hiver 2022 si nécessaire.

8) Projets pour les entraîneur.e.s 
Un premier atelier a été rendu en janvier sur l’entraîneur et le match en ligne. Un second atelier sera
offert en fin mars sur les catégories (en ligne et classiques). On a aussi offert deux matchs en ligne qui
permet aux entraîneurs de vivre une expérience pratique. Il reste deux matchs à rendre qu’on espère
auront lieu en mars. On est en communication avec les équipes pour confirmer des dates. Basé sur ces
expériences, on évaluera la suite à savoir si on diffuse ou non les prochains matchs Jeunesse.

La  représentante  des  entraîneurs  raconte  son  expérience  de  match  en  ligne  avec  son  équipe.  Le
déroulement a bien été et elle mentionne que ses jeunes ont beaucoup apprécié l’expérience. Elle dit
par contre qu’elle a noté une différence dans le niveau d’enthousiasme entre ses nouveaux joueurs et
les plus vieux. Pas que ces anciens n’ont pas aimé l’expérience mais plutôt qu’ils admettent que c’est
plus agréable en personne. L’équipe de Shédiac a hâte de jouer un autre match.

La représentante Jeunesse parle aussi de son expérience en expliquant comment le match pratique
leur a permis de se rendre à l’aise avec le format. Son équipe était assez enthousiaste pour que leur
prochaine pratique ait  servi  de laboratoire pour trouver des idées de concept pour le format.  Elle
ajoute qu’elle a sondé le réseau Jeunesse par rapport à leurs attentes et inquiétudes face à la formule
du match en ligne. Elle n’a pas eu de réponse, mais elle va tenter d’approcher des gens directement
plutôt qu’en groupe pour obtenir de la rétroaction.



9) Improvisation en ligne — Tournois
La présidence demande si les membres du C.A. ont reçu des commentaires à la suite de l’annonce que
les tournois en personne étaient annulés pour 2021. Le représentant des officiels dit qu’il a entendu de
la  déception,  mais  que  ces  personnes  n’étaient  toute  de  même  pas  surprises  par  la  décision.  Il
remarque que ça semble aussi avoir augmenté le niveau d’intérêt pour le match en ligne. La direction
générale confirme qu’elle a entendu le même genre de commentaire des entraîneurs du réseau. 

Le Zèbre 2D n’a pas eu lieu faute d’un nombre d’inscriptions. C’était trop ambitieux de croire qu’on
pouvait recruter un nombre d’équipes suffisant à temps pour cette date. Surtout en février, pendant
que la Click a encore lieu. Ce tournoi ne pourra donc pas être notre test pour voir si la formule est
viable pour les joueurs et les officiels.

La  représentante  des  entraîneurs  demande  si  identifier  un  événement  Jeunesse  comme étant  un
tournoi amical serait bénéfique pour retirer un certain stress associé à la compétitivité du format en
ligne. La présidence confirme que si un événement Jeunesse en ligne a lieu, il ne porterait pas le nom
de nos tournois officiels et serait définitivement une forme d’amicale. Cette formule viendrait avec une
promesse tentative que cet événement serait offert régulièrement dans le futur comme un ajout à
notre offre annuelle de tournois.

La représentante Jeunesse suggère que la rencontre du réseau Jeunesse planifiée durant le tournoi de
qualification soit offerte en ligne. Elle pense que ça permettrait de meilleurs échanges que l’envoi de
messages à l’écrit dans le réseau et permettrait à l’organisme de discuter du potentiel format d’un
événement genre tournoi. La présidence croit qu’il s’agit d’une excellente idée qui permettrait aussi la
tenue des élections du.de la nouveau.elle représentant.e Jeunesse du C.A.

Le  C.A.  ne  peut  établir  une  formule  pour  l’événement  Jeunesse  sans  recevoir  les  retours  de  ces
membres sur cette question. Il est par contre évident qu’on doit donner assez de temps à la direction
générale  pour  compléter  les  matchs  non diffusés,  organiser  la  rencontre  Jeunesse  et  préparer  les
formulaires d’inscription. La proposition qui suit doit donc donner de la latitude à la direction générale.

La présidence propose qu’Improvisation NB travaille à créer un événement d’improvisation en ligne
pour le réseau secondaire qui aurait lieu d’ici la fin-mai. Appuyé par le représentant des officiels.
Adopté à l’unanimité.

10) Impro-théâtre
Après  que deux représentations  durent  être  repoussées,  le  président  confirme que « Cœur »  sera
finalement la première pièce livrée le mercredi 10 mars à guichet fermé. La pièce « Cage » est planifiée
à l’Empress le 1er avril à condition qu’on reste en niveau d’alerte jaune. Une vingtaine de billets sont



déjà vendus pour cette représentation. Enfin, la pièce « Corridor » est provisoirement planifiée pour le
20 mai à l’Escaouette, qu’on soit en niveau d’alerte orange ou jaune.

11) Demandes de financement
Improvisation NB n’a pas déposé de demandes de financement durant le dernier cycle en décembre,
donc il est important de le faire en avril. Cette demande serait soumise au FACC. On vise soumettre
l’idée de travailler avec des communautés pour monter et présenter un spectacle improvisé mettant à
l’avant-scène leur réalité et culture régionale. Il faut qu’on crée un plan B en ligne ce qui cause un peu
de maux de tête pour voir comment on pourrait rendre le projet dans ce format. La direction générale
affirme qu’elle peut planifier les événements pour qu’ils aient lieu à l’hiver 2022, ce qui nous offre plus
de chance de l’offrir en personne.

Le gouvernement provincial nous avait mis la puce à l’oreille par rapport aux efforts commémoratifs et
qu’il  y  aurait  potentiellement  de l’argent  disponible  du côté de Patrimoine  Canada.  La présidence
ramène  ce  sujet  sur  la  table  comme  potentielle  source  de  financement  qui  nous  permettrait  de
continuer nos projets tout en continuant de rémunérer notre ressource humaine.

12) Varia
a) Jeux de l’Acadie

Le Comité provincial des Jeux de l’Acadie nous a contactés pour voir s’il serait possible de faire des
matchs en ligne avec des jeunes d’âge primaire. Ils évaluent avec leur C.A. s’il serait possible de mettre
ce format en place pour la finale de l’année 2021. Ils avaient un intérêt pour des matchs, mais aussi
pour des ateliers pour continuer le développement de ce réseau et conserver l’intérêt.

Connexe à cela est la tournée Jeunesse qui est toujours en attente due à la pandémie. De ce côté, on a
offert au gouvernement quelques options, dont l’une est d’offrir les ateliers en ligne surtout dans le
contexte où les Jeux de l’Acadie rendraient le réseau actif à nouveau. On attend un retour de leur part
à savoir quelle option ils préfèrent.

13) Date de la prochaine réunion
Notre prochaine rencontre aura lieu le dimanche 18 avril 2021 à 19 h.

14) Clôture de la réunion
La représentante des entraîneurs propose la clôture de la réunion à 20 h 30. 


